
小班的区域活动教案 小班区域活动设计
制作窗帘玩球真快乐两例(精选5篇)

作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。教案
书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？以下是
小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

小班的区域活动教案篇一

活动目标：

初步尝试用自然物进行测量，学习正确的测量方法，喜欢测
量活动。

活动准备：

1、家长协助孩子估算早上来园所耗的时间

2、师生共同在户外场地制作的“家园图”

自然物：吸管、笔、圆柱木棒、绒线、胶水、记录纸、剪刀、
纸条笔等。

设计思路：

测量是认识量的手段，孩子最早的测量是从“目测”开始的，
逐步发展到“自然物测量”、“标准工具测量”。但是，观
察了解到我们的孩子在掌握正确的测量方法、知道测量工具
与测量结果之间的关系等方面都是不太容易的，所以在活动
中我们以解决“冲突”为主。又正好我们的主题进行到“我
生活的城市”，从孩子最熟悉的“家”着手，我们一起用各
种建构材料构建了一张缩小版的家、园地图，旨在将数活动



与孩子的生活联系起来，“寓教于乐”。

活动预设流程：

（一）我家有多远？

——幼儿简单交流来园所耗的时间，初步感知时间和距离的
正比关系

幼儿按家庭住址分组坐好

初步估定来园所耗的时间：大约在……

t总：家离幼儿园的距离越远，路上所耗的时间越多。反之亦
可。（事实验证——测量）

（二）测测谁家远？谁家近？

——（户外）师生一起解读“家园图”

——孩子尝试用自然物进行测量、记录

冲突一：同一路线，同一测量工具，为什么测出来的结果是
不一样的？（引出测量的方法）

找准起点；沿边线测量；首尾相连。

冲突二：同一路线，为什么测量工具的数量会不一样？

t：“我用两种不同的测量工具测同一条线路，测出的结果是一
样的吗？”

t总：测量工具的长短不一样，那么需要的数量也不一样（测
量工具越短，用的数量越多；测量工具越长，用的数量——



越少）。

冲突三：不同路线，如何用最快的方法比较出远近？

t：（举例两小区到幼儿园的路线）“怎么样才能很容易的知道
到底谁远？谁近呢？”

t总：找一样的测量工具，然后比较数量就可以很快的知道谁
近谁远了。（数量越多，距离就越远；数量越少，距离
就——越近）。

（三）延伸活动

——讨论：

1、还有什么也可以当测量的工具？

2、我们身体的那些部位也可以当测量工具

——在教室里面测一测

漂亮新家

主题名称我的新班课题名称漂亮的新家活动目标1、熟悉新环
境，了解新伙伴。2、知道自己升班了，萌发做中班小朋友的
自豪敢。3、会用自己喜欢的装饰物布置活动室，产生热爱新
班的情感。活动准备1、打扫活动教室，整理班级物品。简单
布置室内环境。2、活动之前在区角中制作部分手工作品。3、
彩色卡纸，彩笔、胶水、剪刀等。4、轻音乐做背景音乐。活
动流程活动过程：1、经过两个月的假期生活孩子都发生了变
化，让孩子互相观察说一说大家的变化，增进同伴之间的感
情。2、教师和幼儿一起认识新朋友活动。（1）老师自我介
绍后与幼儿一起数数班里来了多少新的小朋友。（2）说说新
朋友长的什么样子？请朋友介绍自己（说说自己的名字、年



龄、爱好等）。3、跟幼儿一起认识新环境，说说中班活动室
与小班活动室有什么不同。（1）看班牌知道自己是中班小朋
友了，说说现在活动室的位置等。（2）参观活动室，说说与
小班时的不同，玩具的数量，桌子，玩具橱的样子等。4、布
置自己的新家。（1）想一想自己怎样布置新家才能使它更漂
亮？鼓励幼儿大胆介绍自己事先做好的装饰物，说说把它放
在什么地方才漂亮。（2）让幼儿看看那些地方还不够漂亮，
说出自己想怎么装饰，把自己的想法大胆的介绍给大家听。
（3）动手做一做。5、一起用制作的好的作品装饰教室。我
的创新：小结及反思在本节课的开始部分先用“观察变化”
的活动，跟幼儿一起联络感情同时，让幼儿知道自己长大了，
现在已经是中班的孩子了。先让幼儿用认识新朋友的活动，
知道自己升入中班后的变化——有新朋友。然后再让幼儿观
察新的班级的变化，让幼儿认识自己以后生活的新环境，为
了让幼儿更好的融入和接受新的环境，在活动的的最后环节
又进行了装饰新活动室的活动。课后反思美是到处的，对于
我们的眼睛，不是缺少美，而是缺少发现。——罗丹

小班的区域活动教案篇二

名称“迷你”大头贴区别美工区

价值取向：

1、学会运用多种美工技巧，大胆制作自己喜欢的大头贴。例
如：剪、贴、画、拼凑等，喜欢设计活动。

2、与角色游戏“艺术倩影屋”成为合作单位，能把自己的作
品销售到合作单位，并大胆介绍自己作品的优点之处。

3、能自觉爱护操作材料，工作完后会井井有条的收拾物品。

材料设计：



1、各色不同形状的小块卡纸：三角形、圆形、方形、心形、
椭圆形等等。

2、操作工具：剪刀、双面胶带、透明胶带、浆糊等。

3、操作材料：彩色吸管、水彩笔、即时贴、毛茛、各类贴纸
等。

玩法提示：

首先引导孩子选择自己喜欢的色纸和操作材料，运用工具进
行剪、贴等装饰，制作迷你大头贴。例如：在一张心形卡纸
上，利用剪短的彩色吸管，有规律地张贴在卡纸周围，再用
彩色笔在卡纸四周绘画出装饰边框的各类线条或花纹，一张
大头贴就完成了。完成后鼓励孩子把大头贴销售到“艺术倩
影屋”去，为爱美的顾客们带来新的游戏内容。

指导要点：

1、组织孩子欣赏各种较简单的边框装饰案例，给孩子一个感
性的认知经验。

2、教师可以有意识的制作几张美丽的范例，投放到区域中。
鼓励能力弱的孩子可以从模仿开始，逐渐形成自己的设计风
格。

3、在“销售”环节中，引导孩子大胆使用自己的语言来进行
表述，让自信的火花在同伴的认可中得到绽放。

幼儿园美工区活动设计：硬币组合想象名称硬币组合想象区
别美工区价值取向：在进行圆圆的世界主题活动时，小朋友
对圆圆的各种不同面值的硬币产生了浓厚的兴趣。引导幼儿
根据硬币的大小以及圆圆的外形特征进行各种组合拼图、描
印、想象添画活动，布置主题墙饰。能使幼儿在与硬币的互



动中，感受圆与物体形象的联系，并使得孩子的想象与创造
能力在硬币组合的区域中获得进一步的发展，成功的喜悦和
想象语言的发展在主题布置中得到升华。材料设计：引导幼
儿收集各种硬币（一分、贰分五分、一角、五角、壹圆）。
并让幼儿认识这些硬币。用彩色笔在白纸上描下这些硬币的
轮廓。进行一系列的硬币组合想象画活动。玩法提示：展示
硬币，引导幼儿观察硬币的外形，想象可以用硬币来表现生
活中哪些形象。动动小脑筋把几个硬币组合在一起摆放在白
纸上可以表现出哪些形象。用彩笔将硬币的轮廓线描下来，
再添一添、画一画、变成所想的形象。指导要点：1、引导幼
儿先选好硬币拼在一起看一看像什么？确定组合画的内容。2、
提醒幼儿在描印硬币组合画时，要笔随硬币轮廓转，左手按
住硬币，不能移动。如果需要可以只描硬币的一部分。

小班的区域活动教案篇三

1、引导幼儿继续阅读图画书，大胆地说出自己阅读到得画面
内容。

2、按故事情节表演故事，体验表演的乐趣。活动准备：娃娃
家：杜里、莎里、鸟、牛妈妈、贝莎、鸡大婶、小猪头饰。
美工区：橡皮泥、蜡光纸、画纸等制作礼物的材料。

阅读区：投放绘本《应该怎么做》。

阅读区:杜里和莎里在去探望生病的朋友小猪呼克时遇见了谁，
发生了什么事情，他们应该怎么做呢？这里有图画书《应该
怎么做》，小朋友们可以在这里仔细的读一读、看一看、说
一说。

手工区：小猪生病了，小朋友想送什么礼物给小猪呢？这里
有橡皮泥、蜡光纸、油画棒、画纸，小朋友可以用他们制作
一样礼物送给小猪。



娃娃家：这里有杜里、莎里、鸟、牛妈妈、贝莎、鸡大婶、
小猪头饰，小朋友们可以带上他们进行表演。

1、活动结束，收拾操作材料。

2、老师小结活动情况。

小班的区域活动教案篇四

一、科学区：摸一摸

1、材料：达布口袋、海棉、砂纸、蜡光纸、小瓶内分别装有
冷、热水。

2、玩法：让幼儿伸手在大口袋里摸一摸，说出自己的感受，
如：软软的是海绵

3、指导：注意引导幼儿用语言表达自己对不同物体的感受。

二、手工区：穿珠珠

1、材料：自制珠子若干、细绳

2、玩法：

1）幼儿任意的串珠子。

2）穿珠子是保持正确的姿势。

3、指导：

1）培养幼儿良好的操作习惯，发现木珠掉在地上及时捡起来。

2）注意避免幼儿将珠子放入口、塞进耳、鼻之中。



三、语言区：镜子里的东西

1、材料：大小不同的镜子若干

2、玩法：认识镜子，知道镜子能照出物体的样子，能使用镜
子照出自己的面容，说出自己的五官。

《夏天的衣服》
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小班的区域活动教案篇五

活动目标

1、认识并熟悉幼儿园的环境，培养幼儿喜爱幼儿园的情感。

2、培养幼儿热爱老师的情感，并愿意和其他小朋友友好相处。

3、培养幼儿活泼开朗，积极乐观的性格。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。



5、学会保持愉快的心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良
好情感。

教学重点、难点

1.初步感知幼儿园的环境，引发喜欢幼儿园的情感：

2.能以愉快的情感参与活动，体验幼儿园生活的快乐

活动准备

1，有关《幼儿园真快乐》的视频

2，好吃的饼干，好玩的各种玩具和好看的图书

3，《幼儿园像我家》的音乐碟片

活动过程

1．先让幼儿观看《幼儿园真快乐.》的视频，里面有老师和
小朋友一起唱歌做游戏的画面，还有和小朋友玩各种玩具的
画面，让幼儿感受幼儿园的快乐！

2.通过“开火车”的游戏，组织幼儿参观园内的主要场所。

（1）教师当司机，请幼儿坐上小火车。教师带领幼儿一起念
儿歌；“小汽车，笛笛笛，跑到东，跑到西，跑到各个地方
玩玩去”

（2）带领幼儿开着火车，参观园内活动室、舞蹈室、阅览室、
户外操场等。

a.到活动室玩一玩有趣的玩具。

b.到舞蹈室和哥哥姐姐一起学跳舞蹈。



c.到阅览室看看书。

d.到操场上玩玩大型玩具

通过一系列的活动，让小班幼儿亲身感受到幼儿园是个很好
玩的地方，在幼儿园生活很愉快！

3.“我来念念，你来唱唱”—体验活动的乐趣。

（1）师：今天我们参观了我们的幼儿园，你喜欢幼儿园吗？
为什么？

（2）个别幼儿讲述自己喜欢的理由，也可以用各种形式表现。

（3）师生一起念儿歌：幼儿园朋友多，有姐姐，有哥哥。玩
玩具，做游戏，大家一起真快乐！

4.延伸活动：

（1）.表演歌曲《幼儿园像我家》

让幼儿跟着老师学跳舞，激发幼儿喜爱幼儿园的.情感。

（2）.给幼儿发点小饼干，让幼儿体会到幼儿园也有家的感
觉，让他们忘却对亲人的想念。

教学反思

1.每逢小班新生入园，就会有个别幼儿哭闹，哭着要回家，
而其他幼儿受其影响，也会闷闷不乐。针对这一情况，教师
采用游戏的形式，让幼儿参观熟悉幼儿园的环境，亲口尝一
尝可口的饼干，亲手玩一玩好玩的玩具，亲身感受一下哥哥
姐姐对自己的关心和爱护。这一系列有趣的活动，吸引了幼
儿的注意，使他们暂时忘掉了对家人的想念：在老师和大班



哥哥姐姐的带领下，他们开始参与活动，并体验到集体活动
的乐趣。此时，他们因为离开家庭而产生的分离焦虑就得到
了缓解。

2.多开展对幼儿有吸引力的活动，活动要丰富多彩，要让幼
儿喜爱幼儿园，并主动愿意来园上课。

3.老师要热爱每个幼儿，关心每个幼儿，如个别幼儿不听劝
告，也不跟着老师学动作，仍然哭闹，老师要有耐心，不能
对幼儿发脾气，要慢慢引导，要让幼儿觉得老师是最亲的人。

4.幼儿太小，有时不会控制自己的情绪，遇到一点不如意就
用哭声来表达，老师要学会调节幼儿的情绪，要让幼儿体验
快乐，逐渐培养幼儿活泼开朗的性格。

小班区域活动设计：制作窗帘、
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